



Накануне празднования 70-летия победы в Великой Отечественной Войне сотрудники следственного управления по Воронежской области открыли стенд, посвященный освобождению города Воронежа



Сотрудниками следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области в преддверии Великого дня Победы создан стенд, посвященный освобождению города Воронежа в годы Великой Отечественной Войны.

На стенде представлены фотографии и размещена информация о жителях города Воронежа, принимавших участие в борьбе с фашистскими захватчиками, в том числе на территории города Воронежа и Воронежской области.

События происходили так: летом 1942 года вражеская авиация начала жестокие бомбардировки города Воронежа. Город горел. 13 июня 1942 года фашисты сбросили бомбы



на городской сад пионеров, где погибло много детей. 27 июня во время нового массированного налета фашистской авиации на город Воронеж было разрушено здание драматического театра.

28 июня 1942 года началось наступление немецких войск в воронежском направлении. На эту операцию германское командование выделило значительные ресурсы, так как взятие Воронежа означало решающий успех немецко-фашистских войск в летней кампании 1942 года.

Листовки, выпущенные перед походом на Воронеж для солдат немецкой армии, призывали: «Солдаты! За два года войны вся Европа склонилась перед вами. Ваши знамена прошлестели над городами Европы. Вам осталось взять Воронеж. Вот он перед вами. Возьмите его, заставьте склониться. Воронеж – это конец войны, Воронеж - это отдых. Вперед!»

На оккупированной территории области захватчики установили режим жестокого террора и насилия. Захватив часть Воронежа, фашисты решили выгнать из города всех его жителей. Был издан специальный указ, по которому воронежцы должны были в течение 24 часов оставить Воронеж. Тех, кто не мог идти, расстреливали на месте.

Ожесточенные бои шли на окраинах Воронежа - в районе Березовой рощи, стадиона «Динамо», улицы Ленина, ипподрома... Более 6 месяцев линия фронта проходила через город. Фашисты так и не смогли захватить Воронеж полностью. Левый берег остался в руках советских войск.

С 3 июля 1942 года началось сражение за Воронеж. Бои развернулись в городских кварталах, на улицах, среди обломков зданий. Эти уличные бои продолжались в течение 212 дней. Плавился камень, горел металл, но люди стояли насмерть.

14 сентября 1942 года танковые части, сосредоточенные на левом берегу Воронежа, форсировали реку в районе ВОГРЭСа. Переправу для этой операции много ночей тайно готовили саперы, которые строили подводные опоры. В ночь перед атакой мост для наших танков через реку Воронеж был собран всего за три часа!

24 января 1943 года генерал Черняховский отдал распоряжение о наступлении армии по всем фронтам и отдал курс на уничтожение противника. Уже на утро следующего дня, 25 января, левая часть города была полностью освобождена от вражеских сил. На балконе гостиницы «Воронеж» советские солдаты водрузили символическое Красное знамя освобождения.

Подвиг города Воронежа в великой Отечественной войне был отмечен высокой правительственной наградой - орденом Отечественной войны I степени, а в 2008 году городу Воронежу присвоено высокое звание - " Город воинской славы".

Радость многострадальной победы, горечь при виде разрушенного города - эти чувства пережили воронежцы в 1943 году. Тем, кто выжил, пришлось восстанавливать город из руин.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

В честь воинов, погибших в боях за Воронеж, в мирное время были установлены памятники. Сегодня там горит Вечный огонь, лежат живые цветы.

Мы должны помнить о прошлом и смотреть в будущее, понимать, что ничто не оправдывает войну, потому что она забирает самое ценное - жизнь.

И в этот день мы отдаем дань памяти погибшим, искренне благодарим всех ветеранов Великой Отечественной войны за совершенный подвиг. Пусть каждый из нас склонит голову перед величием их подвига. Они никогда не будут забыты нами.



08 Мая 2015

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/923728>